

Орехи достались не всем

ЮБИЛЯР

В конце прошлого лета Игорь Борисович Бровкин пригласил меня в интересную поездку – в Никологорскую школу Первомайского района. У школы был юбилей – здесь в 1861 году прадед Игоря Борисовича священник Игнатий Любимов открыл на дому частную бесплатную школу для крестьянских детей. Потом эта школа была преобразована в приходское училище, затем – в семилетку. И многие годы заведовали ею и вели здесь разные предметы кто-то из Юконовых. За большой труд по обучению в народных школах дед Игоря Борисовича был награжден орденом Святой Анны третьей степени. В годы сталинского террора попадали под репрессии потомки первых Юконовых – священники и учителя.

В этой же школе прошёл начальный курс и Игорь Бровкин, впоследствии окончивший физмат Ярославского пединститута. Его жена Людмила Васильевна – химик. Многие годы Игорь Борисович работал учителем физики и директором в разных школах, в том числе девять лет был директором школ при посольствах в Польше, Венгрии и Монголии.

А вся педагогическая династия Юконовых-Бровкиных насчитывает пять поколений, в ней 18 представителей учительской профессии, на их счету более 600 лет суммарного трудового стажа.

В день нашей поездки Никологорская школа отмечала свой 150-летний юбилей. Была она ухожена, в маленьком музее бережно хранились документы, связанные с долгой историей школы, предметы старинного быта, а в чистеньких классах стояли современные компьютеры. Но вот учеников в ней было совсем немного – такова примета сложного периода жизни современной России.

Мы ехали в гости в школу-юбилей на двух машинах: старшие Бровкины, их сын с женой... И везли особый груз –



полсотни саженцев маньчжурского ореха, которые теперешний глава династии выращивал на своём дачном участке и раздавал родным и знакомым. Он никогда не забывал свою первую школу, знал все её проблемы, верил в удачу. И в честь юбилея вместе с учителями и радостно взволнованными учениками высаживал полосы необычных здесь деревьев.

В год 1000-летия Ярославля он и на городских улицах предлагал сделать ореховые посадки, но в «Горзеленхозстрое» его уверили, что наш климат для этого дерева не подходит. Как не подходит, если первый его орех уже вырос выше дома и каждую осень разбрасывает десятки плодов?

В честь юбилея города, а может, и о своём юбилее подумав, посадил Игорь Борисович целую аллею орехов – 80 деревьев – возле церкви Всех Скорбящих Радость 1794 года

постройки в посёлке Козьмодемьянск, в котором расположен его дачный дом. Сам два года окуливает посадки, удобряет, поливает. Орехи растут крепкие и весёлые.

8 августа у Игоря Борисовича – 80-летие. Вместе с ним отпразднуют юбилей многочисленные его родственники, сослуживцы и... ореховые посадки, посаженные на долгую жизнь.

Инна КОПЫЛОВА.

Между хламом и антиквариатом

В России нет рынка достойных старых вещей

Он глядел на меня из мусорного контейнера. Было довольно темно, но я увидел бы его и за сто метров. Потому что именно такой резной буфет отчаянно просился на свободное место в моей комнате, и последние месяцы я по полчаса в день посвящал его поискам на сайтах объявлений. Конечно же, через пятнадцать минут этот буфет уже вытаснен из кучи хлама и доставлен ко мне домой, пока на балкон, чтобы просушить... Увы, это была только верхняя часть прекрасной ореховой мебели: нижнюю, судя по характерным останкам, обнаруженным мной в том же контейнере, рабочие зачем-то разбили «тупым тяжёлым предметом».

Я готов был заплатить прежнему хозяеву этого буфета – интеллигентному старичку или их наследникам – две, три, пять тысяч. Чтобы получить его в полном комплекте и минуя помойку. Но сделать этого я не мог, хоть и жил в соседнем подъезде. Просто потому, что я и прежние хозяева этого артефакта не знали друг о друге. Скажу больше: прежние хозяева буфета, скорее всего, вообще не знали, что его можно успешно продать.

В России нет рынка достойных старых вещей. Да, в каждом крупном городе существуют блошиный рынок и паратройка магазинчиков – кстати, они то и дело прогорают! – с ретровещами, от тех же современных буфетов до букинистики, перекидных календарей и фотокамер ФЭД. Да, в Москве несколько раз в год проходят «Блошинка на Тишинке» и тому подобные мероприятия. Но всё это не рынок, так же как и архипелаг из пары десятков островов – не материк. Рынок

же появится тогда, когда любой пенсионер, которому надоел тот же шкаф или тот же ФЭД (а именно старикам такие вещи часто надоедают!), будет знать, как легко и просто вырвать за свою вещь деньги. Не бешеные, но разумные.

Даже в Москве, где достаточно людей, поездивших по Европе, пока что есть лишь два не соприкасающихся между собой рынка. Сверху – антиквариат, под которым понимаются уникальные вещи, возраст которых превышает 50 (лучше 70) лет. Этот рынок смыкается с рынком предметов искусства, интегрирован в западную систему антикварной торговли, а целевая аудитория его, как и должно быть, – откровенно богатые люди. Снизу – хлам, заскорузлые пиджачки с люреком 80-х годов, тумбочки того же времени из ДСП и пластмассовые радиоточки «Обь».

Для того, что посередине, в русском языке даже нет подходящего слова. Хочу сейчас са-

монадеянно старожитно риат, потому тегирии могу ми, да и пла ниже, скаже (то есть ол уже в игре). хлама старо ся практиче ценностью. I рия старых е ровую моду ный в повсед

В Москве минология о последним формирова житностей. «ретро для остаётся без злева счита ности антик ещё любимс тет»), другие настоящий « час в цене!» хочет за нох шинку 25 тыс наследники е ки мучаются лярм: выкин В результат убытке все: вые купить « сусные 5 – 7 с чем, хозяев вполне реал машинки (пер рая – от безн ваются добыч мойки. Или – ходящих мим Анти

СПОРТ

«Шинник» продолжает погружение на дно

Очередное поражение ярославцы потерпели от аутсайдера чемпионата

«ТОРПЕДО» (Москва) – «ШИННИК» (Ярославль) – 1:0 (0:0). Москва. Стадион им. Э. Стрельцова. Судьи: Владимир Москалёв (Воронеж), Алексей Крохин (Калининград), Александр Пищулин (Ульяновск).

«ТОРПЕДО» (Москва): Клевинскас, Тесак, Шумейко, Молодцов, Смирнов, Большаков (Родин, 61; Андреев, 90+), Бояринцев, Стеклов, Газинский, Безлихотнов (Мищенко, 88), Козлов (Гаурач, 86).

«ШИННИК»: Цыган, Ламанж, Васиев, Катинсус, Белецкий, Гриднев (Зайка, 85), Корытько, Скрыльников (Абрамов, 78), Нежелев, Ятченко (Алхазов, 66), Низамутдинов.

Гол: Газинский, 54. Предупреждения: Газинский, 50; Ламанж, 45+.

Гол, пропущенный футболистами «Шинника» в этом матче, – точная копия мяча, влетевшего в ворота «чёрно-синих» в предыдущей игре против нальчикского «Спартака». Защитник «автозаводцев» Лукаш Тесак получил мяч в центре поля и, продвинувшись немного вперёд, сделал пас на Юрия Газинского. Нападающий «чёрно-белых», находясь метрах в 25 от ворот, первым касанием беспрепятственно обработал футбольный снаряд, а вторым неотразимо пробил в левый от вратаря угол. Мяч рикошетом от штанги влетел в ворота. Цыган пытался спасти команду, но удар получился настолько точным, что все усилия голкипера были тщетны.

В первом тайме подопечные Юрия Газзаева отличиться могли как минимум дважды. На 17-й минуте Эльдар Низамутдинов, оставив не у дел трёх защитников соперника, вышел на ударную позицию, однако мяч, пущенный с линии штрафной площади, пришёлся

по воротам Цыгана. Мяч, полетев по дуге в направлении дальнего угла ворот ярославцев, всего на несколько сантиметров разминусовал со штангой.

...После пропущенного в начале второго тайма гола ярославцы имели шанс практически тут же восстановить равновесие. Вратарь «Торпедо» Клевинскас после удара отбил мяч перед собой. Низамутдинов был тут как тут, имея намерение и возможность отправить «пятнистого» в сетку. Но его удару вновь не хватило точности – снаряд прошёл рядом с верхним углом ворот.

На 68-й минуте судьба подарила Низамутдинову ещё один шанс. Правда, навес партнёра в этой ситуации был не очень удобен, поэтому и мяч в очередной раз после удара нападающего улетел в небеса.

Под занавес встречи обе команды вновь могли забыть «Торпедо» полузащитник Родин ударил со средней дистанции. Футбольный снаряд задел кого-то из ярославских защит-

Кто не прыгал – тот не поймёт

Неолимпийские виды спорта незаслуженно лишены официальной п

Завершились российские соревнования по классическому парашютному спорту на Кубок памяти рыбинской спортсменки Татьяны Осиповой. Впервые за всю историю кубка финал соревнований на точность приземления стартовал не на аэродроме Южный, а в самом Рыбинске, на берегу Волги, в створе Аллеи славы. В понедельник здесь же прошла церемония закрытия соревнований. Сильнейшие парашютисты России исполнили в небе головокружительные трюки.

Ослаженная за многие годы организация соревнований и здесь, над Волгой, не дала сбоев. Это неожиданное новоселье, эта потрясающая смена декораций изрядно добавили настроения парашютистам, вышедшим в финал. Среди них оказался и почти весь состав сборной России. У спортсменов очень плотный график – полным ходом идёт подготовка к Всемирным воздушным играм, которые состоятся осенью в Арабских Эмиратах, в Дубаи. Такие игры проводятся раз в четыре года и соединяют в себе все виды авиационного и парашютного спорта. Готовясь к ним, российская сборная могла и не приехать в Рыбинск. Но здесь, признаются они, особый драйв, прекрасная атмосфера, которую создаёт влюблённый в небо Рыбинский аэроклуб.

Кстати, в составе российской сборной есть и воспитанник Рыбинского аэроклуба Андрей Савин – мастер спорта международного класса, многократный чемпион мира, абсолютный чемпион мира среди военных парашютистов. Впервые он прыгнул с парашютом на аэродроме Южный ещё в 1985 году – вместе с Денисом Добряковым, двукратным чем-

таком положении непросто – опрокинутый парашют тянет спортсмена вниз гораздо сильнее, чем этажерка с тремя парашютами – вверх. Ещё мгновение – и этажерка распадается на двойные половинки, и каждая, подлетев к земле как можно ниже, разъединяется в «колоколе».

Общее построение, и вслед за официальными приветствиями на пьедестал почёта поднимаются победители и призёры. Обладательницей Кубка памяти Татьяны Осиповой на этот раз стала абсолютный победитель соревнований в прыжках на точность, воздушной акробатике и двоеборье мастер спорта международного класса Елена Лактионова (Псков, ВДВ). Серебряная медаль в прыжках на точность – у мастера спорта Татьяны Хасановой (Иваново, ВДВ), «бронза» – у заслуженного мастера спорта Любови Ескишеевой. В акробатике Любовь стала второй, а «бронзу» выиграла мастер спорта международного класса Евгения Фурман (Рязань, ВДВ). Рыбинцев среди победителей нет. Рыбинский аэроклуб, в 12-й раз успешно прошедший всероссийские соревнования, сам находится в тяжёлом финансовом положении. Нет даже средств, чтобы



Фото Марина Морозовой

ность и воздушной акробатике датчиками мат